
Háborús feszültség a Távol-Keleten
Japán és Oroszország kozott
Sztálin é$ Miljukov szenzációt nyilatkozatai a japán veszélyről 
Amerika is fenyegetőzik
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köldökimádó, ezzel betetőzöttoek létta a mun
káját.

A kisember lélektana ragadta el 
s ez okozta bukását. Semmi 6ean világította ezt 
meg nekem jobban, mint Loebenek, a birodalmi 
gyűlés elnökének az 1921. évi magyarországi 
kongresszuson elmondott beszéde. Visszaemlé
kezett első magyarországi útjára a század ele
jén, s elmondta, hogy síkkor mint egyszerű 
vándor nyomdászlegény jött hozzánk s Komá
romnál a Dunában mosta ki szennyes fehérne
műjét. Ma pedig a német birodalmi gyűlés el
nöke. Ezeknek az embereknek

sem, erejük, sem Látóvonaluk nem, volt, hogy
az országgal tudtak volna valamit csinálni, 
s az egész ország, az egész nemzeti társada
lom problémáit ki tudták volna hangsú
lyozni.

Osaik egyet tudtak: tehetetlenségtűket azzal
mentegették, hogy a kapitalizmus van válság
ban s ezért van válságban a szociáldemokrácia, 
is. Nem vették észre, hogy van győző kapita
lizmus, ahol aránylag jól élnek s legyőzött ka
pitalizmus, ahol rosszul élnek az emberek. És 
jött Hitler, aki az egész nemzet problémáinak 
kihangisuílyozásával — nem megoldásával! — 
elsöpörte őket.

A győztesek infernacionáíéja
— A német szociáldemokrácia bukása kö

vetkeztében
az Internacionálé vezetése a győztes orszá
gok szocialistái kezébe csúszott át.

A magyar munkásság tragédiája abban van, 
hogy a magyarországi szociáldemokrata párt 
vezetősége ennek az Internacionálénak is épen 
olyan hűséges tagja, mint a háború előttinek 
volt, amely hatalmi csoportérdekek helyett 
mégis csak egyetemes emberi gondolat szolgá
latában állott.
• — A magyar szociáldemokráciának 14 kép
viselője ül a dunaparti parlamentben, de a 
párt semmi erőt nem jelent, mert nem jó or
vos. Nem ott keresi a bajok gyökerét, ahol 
van. Nem arra a célra törekszik, amely egye
dül hozhatná összhangba az egész nemzeti tár
sadalommal, nem hajlik a nemzet többi rétege 
felé s igy a. tömegekben elvesztette gyökerét. 

Ebben különbözik a cseh szociáldemokráciá
tól, amely mindent a nemzeti szempontok 
figyelembevételével bírál él s eszerint is cse
lekszik.
— Hogy mi volna a gyógyulás útja?
A proletár- s a nemzeti társadalom érdeké
ben. vcdó magyar vezetés.

Esztergályoson és Szederen kvitil ennek a 
pártnak vezetőségében egyetlen magyar lelkü
letű ember sincs. Amíg a magyar munkásság 
erre a kétségbeejtő helyzetre rá nem döbben 
s el nem kergeti a magyar munkás testétől, 
leikétől idegen szellemű vezetőket, addig a 
magyar szociáldemokrácia útja továbbra is a 
sorvadás.

A magyar miniszterelnök 
föUzölalása a nyugdijjavasiat 

felsőházi vitájában
B u d a p e s t, december 28. (Budapesti szer

kesztőségünk telefonjelentése.) A magyar felső
házban ma kezdték meg a nyugdijjavasiat vitá
ját. Nagy feltűnést keltett, hogy a javaslat el
len szólalt föl gróf Mikes püspök. • A vitában 
résztvett Gömbös Gyula miniszterelnök is, aki 
egyebek között a következőket mondotta:

— A javaslat kétségkívül alkalmas arra, 
hogy felelőtlen politikusok vele hangulatot tár 
masszának. A tisztviselő nem öncél, hanem esz
köz a nemzet életében. A kormány felelősséggel 
tartozik a parlamentnek s igy a parlament, ha 
a javaslat nem tetszik neki, azt elvetheti. A 
magyar mentalitással ellenkező törekvés ajz, 
amely az egyénre épít. Nem az egyén előbbre- 
való. hanem a nemzet.

A kormányzási formáról szólva Gömbös meg
állapította, hogy nem akar diktatúrát, de lé
pést akar tartani minden tekintetben a hala-! 
dásban azokkal az államokkal is, amelyekben' 
a nép javára nem a régi alkotmányos módon 
érvényesül a népakarat. A nyugdijleszállitás 
sajnálatos szükségszerűség. A parlament nem 
járja le magát, ha nem udvarol egyes politikai 
pártoknak, egyes társadalmi osztályoknak, ha
nem a nemzet egyetemének érdekeit szem előtt 
tartó komoly törvényalkotást folytat.

Több felszólalás után a felsőház is elfo
gadta a nyugdíjjavaslatot. Az ülésen báró 
Wlassics Gyula elnök megemlékezett a fran
ciaországi vasúti katasztrófáról és indítványá
ra a felsőház egyhangúlag elhatározta, hogy 
tnészvóUáviratot intéz a francia szenátus el
nökségéihez.

P r á g a ,  december 38. A Národni Politika 
jelenti Londonból, hogy Miljukov volt orosz 
külügyminiszter egy angol politikai társaság
ban igen érdekes előadást tartott, amelyben 
egyebek közt azt hangoztatta, hogy 

a japán katonai párt Araki külügyminiszter 
vezetésével kétség kívül meg akarja szerezni 
Japán részére Vladivosztok környékét és 
Mandzsúria, valamint a Bajkai tó között üt
köző államot szeretne létesíteni Zabajkália 
néven

ég japán protektorátus alatt úgynevezett orosz 
kormányt állítana az ország élére, mely kor
mány természetesen orosz febérgárdistákbó] és 
különféle orosz emigránsokból állana, akik a 
szovjet rezsim elleni gyűlöletből Japán olda
lán állanak. Miljukov a leghatározottabban ellen
zi ezt a tervet, mert Oroszország újabb felosz
tását. és óriási terület elvesztését jelentené. Ja
pán mindenütt lázas munkát folytat. — állította 
Miljukov, ahol orosz emigránsok vannak, s 
Németországgal egyetemlegesen intervenciót 
készít elő SzovjetoroszoTszág ellen.

Németország Lengyelország területén orosz 
ellenkormány alakíttatna s ezt a kormányt 
pénzzel és szabad katonai alakulatokkal tá
mogatná.

A terv szerint a balti államok megszűnnének 
létezni. Abban a percben, amikor a fehérgár
dista orosz kormány támadásba menne át, az 
ukránok és az összes fehérorosz szeparatisták 
is fölkelést szerveznének. Németország Len
gyelországnak Danzigért ég a korridorért ukrán

Bécs, december 38. A bécsi „Telegram zágrábi 
tudósítója szenzációs cikket közöl egy összeeskii- 
vési tervről, amely a jelenleg Zágrábban tartózko
dó Sándor jugoszláv király ellen irányult. A kirá
lyi pár zágrábi tartózkodása idején 

a rendőség főnöke névtelen levélben arról érte
sült, hogy egy titkos társaság merényletre ké
szül a királyi pár ellen.

A rendőrség igyekezett minden feltűnést elkerülni 
és a levél nyomán két detektív szállt ki abba a 
házba, ahol a titokzatos levélíró szerint a merény
lőknek tartózkodniok kellett.

A három merénylő, amikor a detektívek meg
kísérelték őket letartóztatni, revolvert rántott 
és sortüzet adtak a detektivekre. A detektívek

Losonc, december 28. Egész Nógrád és Gömör la
kossága körében megütközést váltott ki az a hir, 
hogy a pozsonyi vasntigazgatóság

1934 január 1-től beszünteti a Zólyom—Losonc— 
Fülek—Pelsőc vonalszakaszon a gyorsvonatok 
további közlekedését. A vasuíigazgatóság ezzel 
egyidőben ideiglenesen január 1-től május 15-ikj 
bevezette a négytengelyes szerelvényekből álló 
gyorsított személyvonatok járatását. Május 15- 
től előreláthatólag már csak kéttengelyes vasúti 
szerelvények fognak futni ezen a vonalszaka
szon.

A vasútnak ez a leépítési akciója egész Nógrád és 
Gömör vidékének gazdasági érdekeit súlyosan 
érinti.

A pozsonyi vasntigazgatóság intézkedésével 
szemben sorra mozdulnak meg a vidék testületéi. 
Elsőnek Losonc képviselőtestülete foglalkozott a 
napokban a kérdéssel. Varecha József napirend 
előtt tette szóvá a pozsonyi vasút igazgatóság uj 
intézkedését és részletesen ismertette annak kö
vetkezményeit. Nézete szerint az uj intézkedést 
miseim tesz! szükségessé, mivel & gyorsvonatok

területet ajánl a Fekete tengerhez vezető kor
ridorral. Japán ég Németország említett tervü
ket 1935-ben akarják valóra váltani.

Oroszország 
hajlandó támogatni 
anépszóvetséget, ha.. .

Ke w y o r  b, december 28. Stalin beszélge
tést folytatott Walter Durrantyval, a New York 
Times munkatársával, akinek többek között a 
következő szenzációs kijelentést tette:

A szovjetunió hajlandó a népszövetséget tá
mogatni, ha ez a szerv határozottan a hábo
rú megakadályozására és a béke mindén kö
rülmények között való fenntartására irányul. 

A továbbiak során Stalin kijelentette, hogy 
Oroszországot Japán részéről komoly veszély 
fenyegeti és végül ig az orosz kormánynak nem 
marad mág hátra, mint erélyes eszközökkel 
megakadályozni Japán előrenyomulását.

Sztálin véleménye szerint Japán nincsen ab
ban a helyzetben, hogy okosan lehessen vele 
tárgyalni.

A szigetország gazdasági helyzete igen súlyos, 
ezenkívül számos ütközőpont van Oroszország 
és Japán között, amelyeket úgy látszik békés 
utón kiküszöbölni nem lehet. Stalin rámutat a 
koreai, a mandzeuriai és a kinai kérdésre, ame
lyekben Japán mindig agresziv álláspontot fog
lalt el. Stalin az újságíró kérdésére kijelenti, 
hogy Szovjetoroszország kereskedelmi kapcso
latainak kiépítése kizárólag a hitelszerződések * I

és a merénylők között heves revolverharc fejlő-
I dött, aminek során az egyik merénylőt agyonlőt

ték, a másikat súlyosan megsebesitették. A har
madiknak sikerült egérutat nyernie és elmene
külni.

Az összeesküvéssel kapcsolatban, amelynek rész
leteit a legnagyobb titokban tartják, ma kilenc 
személyt tartóztattak le a horvát fővárosban. A 
rendőrség erélyes utasítást adott a sajtónak, hogy 
az esettel ne foglalkozzék.

Belgrád, december 28. A királyi pár váratla
nul félbeszakította zágrábi tartózkodását, ame
lyet hosszabb időre tervezett és Bledbe utazott,

ahol néhány napig fog tartózkodni.

eddig mindig elégszámu utast szállítottak, sőt 
gyakran zsúfoltak is voltak.

Az egyetlen gyorsvonat járatnak a beszüntetése 
következtében Magyarország felől bizonyára víez- 
szaesik e vidék idegenforgalma. Turisztikai téren 
a világhíres pelsőci „Domica“ csepkőbariangot, 
valamint a dobsinai jégbarlangot, úgyszintén Pel- 
sőc, Rozsnyó és Bobsina városokat súlyos vesz
tesség fogja érni. Hogy Nógrád és Gömör ipari és 
kereskedelmi életére is az uj intézkedés súlyos 
csapást jelent, az nem lehet kétséges.

A szónok ezután javaslatot terjesztett elő. ame
lyet a városi képviselőtestület egyhangúan elfo
gadott.

A városi képviselőtestület kimondja, hogy a 
vasuíigazgatóság intézkedése ellen a leghatáro
zottabban tiltakozik és a sérelem orvoslása cél
jából a vasutügyi minisztériumhoz fordul pana
szával.

Egyben pedig kimondja, hogy megkeresi Beszter
cebánya. Zólyom, Fülek, Feled, Rimaszombat, Tor
naija, Pelsőc, Rozsnyó és Dobsa na városok képvi
selőtestületeit is, hogy hasonló határozattal fordul
janak a vasutügyi minisztériumihoz.

töl függ. A szovjetunió, hangsúlyozta Stalin, 
többé nem tart fenn olyan szoros kapcsolatot 
a német iparral, mint annakelőtte.

Amerika kiépíti 
tengeri haderejét

W a s h i n g t o n ,  december 28. A tengeré- 
szetűgyi minisztérium a kongresszus következő 
ülésére két törvényjavaslatot fog beterjesztem 
a tengeri erők kibővítésére vonatkozólag. Az 
egyik törvényjavaslat azt a követelést foglalja 
magában, hogy a.z Egyesült Államok tengeré
szeti erőit a nemzetközi szerződésben megálla
pított magasságig emelje, a második törvény- 
javaslat pedig felhatalmazást kér a kormánytól 
a tengerágzettigyi minisztérium részére, hogy a 
régi tipusu hadihajókat újakkal cserélje föl.

Az Egyesült Államok tengeri haderejének 
modernizálása és kibővitése céljaira Swanson 
tengerészetügyi államtitkár az 1934 éves 
költségvetés keretében 1 0 0  millió dollár fel
használását kéri.

Mindenekelőtt két nehéz torpedoromholó és 12 
könnyű torpedoromholó. 6 tengeralattjáró, egy 
nehezebb és két könnyebb páncélos megépíté
séről van szó.

Az amerikai lapok véleményé szerint, az 
Egyesült Államok tengeri haderejének kiépí
tése szoros kapcsolatban van azokkal a távol 
keleti eseményekkel,

amelyek Amerikát napról-napra élénk ebben 
érdeklik.

3449 magyar 
kapott állampolgárságot 

1932-ben
Prága, december 28. A statisztikai hivatal 

kimutatása szerint 1932-ben 12.705 személynek 
adták meg a csehszlovák állampolgárságot. A 
múlt esztendő statisztikájában először történt 
meg az, hogy az uj állampolgárok száma meg
haladta az állampolgárok kötelékéből elbo
csátottak számát. 1927-ben 17.900-zal több
ember ment külföldre, mint amennyi állam- 
polgárságot adtak, 1928-ban a különbség 
11.241 volt, 1929-ben 11.180, 1930-ban 8411,
1931-ben 2424, 1932-ben az uj állampolgárok 
száma már fölülmúlta a kivándoroltakét és 
pedig 1428 személlyel. Magyar viszonylatban ez 
a különbség még nagyobb: 4193 személlyel
több volt azon volt magyar állampolgárok 
száma, akik a csehszlovák állampolgárságot 
elnyerték, mint azoké, akik csehszlovák állam- 
polgárságukat magyar állampolgársággal cse
rélték fel. Az uj állampolgárok közül cseh
szlovák ajkú 4224, magyar 3449, német 1924, 
orosz 1311, zsidó 936 és lengyel 861. A cseh
szlovák állampolgárok kötelékéből 383 ma
gyar lépett ki.

Kisiklott
o Páris-Marseiilei gyors

Paris, december 28. Lassan véget érnek az 
utolsó akkordjai is a lagny-i borzalmas vasúti 
katasztrófának. Végre sikerült az összes ha
lottakat agnoszkálmd, még hatvannyolc sulyos 
sebesült fekszik különböző párisi kórházak
ban és néihány sebesültet Lagnyban ápolnak.

Lyon, december 28. Szerdán este Lyon kö
zelében ismét vasúti szerencsétlenség történt, 
amelynek szerencsére nem lettek súlyosabb 
követkéz menyei. A Paris—marseillei D-vonat 
két utolsó kocsija ktsiklott és keresztbe for
dult a síneken. Szerencsére az utasok életé
ben nem esett kár és rövid idő alatt sikerült 
is a két kisiklott vagont ismét helyire állítani. 
Mindössze három utas szenvedett könnyebb 
sérülés ek ét abl a ksz il á nkoktói-

— Meghalt Horák képviselő. Tegnap délután 
Prágában 68 éves korában elhunyt Horák Fr. cseh 
iparo6párti képviselő. Najman és Mlcocli mellett 
Horák volt az iparospárt legtekintélyesebb tagja.

— A walesi herceg utazása. Londonból je
lentik: A walesi herceg a jövő év elején a Ba- 
hama-szigetekro utazik.

Nógrád és Gömör tiltakozik 
a vasúti forgalom korlátozása ellen

A pozsonyi vasutigazgalóság újévtől beszünteti 
a pelsőci gyorsvonatokat — Losonc tiltakozása
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Összeesküvést terveztek Zágrábban 
a jugoszláv király ellen

A királyi pár hirtelen elhagyta a horvát fővárost


